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La base de données sécurité des établissements ESOPE

Depuis l’année scolaire 2003/2004, l’Enquête Sé-
curité de l’Observatoire Pour les Établissements 
d’enseignement (ESOPE) est un outil précieux par 
sa fiabilité. Il est mis à disposition des commissions 
thématiques et du secrétariat général pour évaluer 
avec précision la prise en compte de la sécurité et 
de l’accessibilité dans les établissements du second 
degré publics et privés sous contrat dépendant des 
ministères chargés de l’éducation nationale et de 
l’agriculture.

Instrument d’aide à la réflexion et système d’alerte, 
la base d’observation ESOPE est analysée par les 
commissions de l’Observatoire lors de la prépara-
tion de leurs dossiers ou lors du bilan de chaque 
mandat. 

Accessible par le portail internet de l’Observa-
toire, cette base de données, enrichie au fil des 
ans, constitue un outil d’observation objectif et de 
comparaison précieux et unique pour l’ensemble 
des partenaires de la communauté éducative.

La campagne 2011 qui a mobilisé d’importants ef-
forts de la part des chefs d’établissement et des 
gestionnaires, est une nouvelle fois riche d’ensei-
gnements dans les domaines de la sécurité incen-
die, de la maintenance, des risques majeurs, des 
équipements sportifs, dans celui de la santé et de 
l’hygiène ou des activités expérimentales. 

Améliorer la sécurité

La base ESOPE permet à la fois aux EPLE de se situer 
par rapport aux autres établissements de même 
nature ou de même zone géographique. Le fait 
de la renseigner régulièrement permet parfois de 
prendre conscience des obligations à respecter et 
de la nécessaire évolution des mentalités dans les 
domaines de la sécurité et de l’accessibilité.

Pour l’Observatoire, les grandes tendances qui se 
dégagent de la base permettent d’alerter les diffé-
rents niveaux de responsabilités nationale, acadé-
miques, régionales et départementales sur les prio-
rités à mettre en oeuvre en matière de prévention 

ou d’information dans le domaine de la sécurité ou 
dans celui de l’accessibilité.
Des informations départementales, régionales ou 
académiques peuvent être obtenues pour l’année 
précédente auprès du secrétariat général de l’Ob-
servatoire : ons@education.gouv.fr

Depuis le lancement de la base, plusieurs centaines 
d’établissements du second degré publics et privés 
sous contrat dépendant des ministères de l’éduca-
tion nationale et de l’agriculture ont fait part au 
secrétariat général que la saisie des informations 
leur a révélé un problème lié à la sécurité et surtout 
permis de trouver une solution rapide et sûre. 

Dès le printemps 2012, le questionnaire de la base 
ESOPE sera modifié pour faciliter la saisie des éta-
blissements, limiter les questions redondantes et 
permettre de la rendre plus utile encore pour les 
établissements comme pour les partenaires de 
l’Observatoire.

Résultat 2011

Au cours de l’année 2010/2011, ESOPE s’est en-
richie constituant aujourd’hui une base de 6 523 
dossiers pour l’ensemble des établissements 
des deux ministères concernés contre 6 054 en 
2009/2010, 5 425 en 2008/2009 et 5 002 en 
2007/2008.

Cette année toutes les académies ont progressé et 
certaines de manière significative. Dans dix-neuf 
académies, plus de la moitié des établissements ont 
participé à la base. L’année dernière, elles étaient 
quinze et en 2009, douze. 

Dans sept académies, plus de 60 % des établisse-
ments d’enseignement ont renseigné les formu-
laires pour l’ensemble de la base ou pour une ou 
plusieurs de ses composantes (“accessibilité”, 
“sécurité incendie et risque bâtiment”, “mainte-
nance”, “sécurité, santé, hygiène”, “formations 
professionnelles, technologiques et expérimen-
tales”, “activités expérimentales”, “équipements 
sportifs” ou “risques majeurs”).
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La base ESOPE

Les résultats 2010/2011

Participation
des établissements
Éducation nationale
par académie

Nombre
total

Réponses %

Participation
des établissements
agricoles
par région

Nombre
total

Réponses %

AIX-MARSEILLE 504 242 48 % ALSACE 5 5 100 %
AMIENS 358 187 52 % AQUITAINE 55 27 49 %
BESANCON 240 151 63 % AUVERGNE 29 13 45 %
BORDEAUX 564 240 43 % BASSE-NORMANDIE 43 6 14 %
CAEN 325 141 43 % BOURGOGNE 35 10 29 %
CLERMONT-FERRAND 304 184 61 % BRETAGNE 70 18 26 %
CORSE 46 24 52 % CENTRE 38 17 45 %
CRETEIL 660 248 38 % CHAMPAGNE-ARDENNE 23 7 30 %
DIJON 284 112 39 % CORSE 2 2 100 %
GRENOBLE 569 268 47 % FRANCHE-COMTE 25 10 40 %
GUADELOUPE 91 25 27 % GUADELOUPE 6 2 33 %
GUYANE 40 18 45 % GUYANE 2 1 50 %
LILLE 725 357 49 % HAUTE-NORMANDIE 18 6 33 %
LIMOGES 146 86 59 % ÎLE-DE-FRANCE 21 8 38 %
LYON 551 244 44 % LANGUEDOC-ROUSSILLON 33 15 45 %
MARTINIQUE 79 22 28 % LIMOUSIN 9 4 44 %
MONTPELLIER 404 234 58 % LORRAINE 18 4 22 %
NANCY-METZ 486 304 63 % MIDI-PYRENEES 41 24 59 %
NANTES 653 294 45 % NORD-PAS-DE-CALAIS 29 11 38 %
NICE 295 142 48 % PAYS DE LA LOIRE 35 15 43 %
ORLÉANS-TOURS 442 247 56 % PICARDIE 31 9 29 %
PARIS 411 230 56 % POITOU-CHARENTES 52 8 15 %
POITIERS 317 174 55 % PACA 27 13 48 %
REIMS 266 124 47 % RÉUNION 9 2 22 %
RENNES 595 272 46 % RHONE-ALPES 95 38 40 %
RÉUNION 121 94 78 %
ROUEN 317 235 74 %
STRASBOURG 288 167 58 %
TOULOUSE 528 312 59 %
VERSAILLES 814 450 55 %
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L’accueil des personnes en situation de handicap (élèves et personnels)

Travaux d’accessibilité 
réalisés depuis 3 ans ?

Oui Non Nombre de personnes 
malentendantes

0 1 et plus
N  % N  % N  % N  %

Collège 1 029 30.9 % 2 305 69.1 % Collège 2295 74.3 % 792 25.7 %
Lycée 314 44.3 % 95 55.7 % Lycée 421 66.1 % 216 33.9 %
Lycée agricole 68 42.5 % 92 57.5 % Lycée agricole 110 73.8 % 39 26.2 %
Lycée professionnel 267 32.2 % 562 67.8 % Lycée professionnel 485 64.2 % 271 35.8 %
Total 1 678 33.3 % 3 354 66.7 %

Des aménagements
vous paraissent-ils 
souhaitables ?

Oui Non
Nombre de personnes
handicapées moteurs

0 1 et plus

N  % N  % N  % N  %

Collège 1 746 53.4 % 1 524 46.6 % Collège 2 278 73.6 % 818 26.4 %
Lycée 444 63.8 % 252 36.2 % Lycée  355 54.2 % 300 45.8 %
Lycée agricole 91 57.6 % 67 42.4 % Lycée agricole  121 79.1 % 32 20.9 %
Lycée professionnel 448 55.0 % 366 45.0 % Lycée professionnel  499 65.1 % 267 34.9 %
Total 2 729 55.3 % 2 209 44.7 %

Des aménagements
en matière d'accessibilité 
sont-ils programmés ?

Oui Non Ne sait pas

N  % N  % N  %

Collège 652 24.2 % 1 691 62.7 % 353 13.1 %
Lycée 184 33.9 % 272 50.2 % 86 15.9 %
Lycée agricole 26 38.8 % 34 50.7 % 7 10.4 %
Lycée professionnel 177 28.1 % 379 60.1 % 75 11.9 %
Total 1 039 26.4 % 2 376 60.4 % 521 13.2 %

Nombre de PAI 
(Projet d'Accueil 
Individualisé)

0 1 et plus Nbre de personnes
avec handicap mental,
psychiques ou cognitif

0 1 et plus

N  % N  % N  % N  %

Collège 749 25.5 % 2 193 74.5 % Collège 1 493 63.1 % 873 36.9 %
Lycée 230 39.6 % 351 60.4 % Lycée  370 81.7 % 83 18.3 %
Lycée agricole 103 81.7 % 23 18.3 % Lycée agricole   53 89.8 % 6 10.2 %
Lycée professionnel 283 41.1 % 405 58.9 % Lycée professionnel  383 69.5 % 168 30.5 %

Nombre de personnes 
mal-voyantes

0 1 et plus
N  % N  %

Collège 2 596 84.0 % 494 16.0 %
Lycée 462 71.5 % 184 28.5 %
Lycée agricole 135 88.8 % 17 11.2 %
Lycée professionnel 606 80.8 % 144 19.2 %
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Refus
d’élèves
mal-voyants

Non
Le cas
ne s'est pas 
présenté

Oui pour des raisons 
d'accessibilité
(équipements
ou bâtiments)

Oui pour des raisons 
pédagogiques (manque de 
professeur qualifié,
de matériels spécialisés...)

Total

N % N % N % N % N
Collège 1 434 54.9 % 1174 44.9 % 3 0.1 % 1 <0.1 % 2 612
Lycée 316 62.1 % 192 37.7 % 0 0.0 % 1 0.2 % 509
Lycée agricole 31 50.8 % 30 49.2 % 0 0.0 % 0 0.0 % 61
Lycée professionnel 354 58.6 % 249 41.2 % 1 0.2 % 0 0.0 % 604
Total 2135 56.4 % 1645 43.4 % 4 0.1 % 2 <0.1 % 3 786

Refus
d’élèves 
malentendants

Non
Le cas
ne s'est pas 
présenté

Oui pour des raisons 
d'accessibilité
(équipements
ou bâtiments)

Oui pour des raisons 
pédagogiques (manque de 
professeur qualifié,
de matériels spécialisés...)

Total

N  % N  % N  % N  % N
Collège 1 336 50.4 % 1 300 49.1 % 9 0.3 % 5 0.2 % 2 650
Lycée 287 55.1 % 232 44.5 % 2 0.4 % 0 0.0 % 521
Lycée agricole 25 39.7 % 38 60.3 % 0 0.0 % 0 0.0 % 63
Lycée professionnel 299 49.3 % 302 49.8 % 4 0.7 % 2 0.3 % 607
Total 1 947 50.7 % 1 872 48.7 % 15 0.4 % 7 0.2 % 3 841

Refus
d’élèves
handicapés moteurs

Non
Le cas
ne s'est pas 
présenté

Oui pour des raisons 
d'accessibilité
(équipements
ou bâtiments)

Oui pour des raisons
pédagogiques (manque de 
professeur qualifié,
de matériels spécialisés...)

Total

N  % N  % N  % N  % N
Collège 1 469 56.7 % 1 047 40.4 % 70 2.7 % 3 0.1 % 2 589
Lycée 334 65.2 % 152 29.7 % 23 4.5 % 3 0.6 % 512
Lycée agricole 27 44.3 % 34 55.7 % 0 0.0 % 0 0.0 % 61
Lycée professionnel 350 58.6 % 219 36.7 % 23 3.9 % 5 0.8 % 597
Total 2 180 58.0 % 1 452 38.6 % 116 3.1 % 11 0.3 % 3 759

Refus d’élèves
avec un handicap men-
tal, psychique
ou cognitif

Non
Le cas
ne s'est pas 
présenté

Oui pour des raisons 
d'accessibilité
(équipements
ou bâtiments)

Oui pour des raisons 
pédagogiques (manque de 
professeur qualifié,
de matériels spécialisés...)

Total

N  % N  % N  % N  % N
Collège 1 536 60.3 % 989 38.8 % 4 0.2 % 19 0.7 % 2 548
Lycée 246 50.4 % 238 48.8 % 0 0.0 % 4 0.8 % 488
Lycée agricole 20 33.3 % 40 66.7 % 0 0.0 % 0 0.0 % 60
Lycée professionnel 326 55.6 % 255 43.5 % 0 0.0 % 5 0.9 % 586
Total 2 128 57.8 % 1 522 41.3 % 4 0.1 % 28 0.8 % 3 682
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La sécurité incendie

Les commissions de sécurité

Catégorie “incendie” 
Collège Lycée Lycée agricole Lycée professionnel

N % N % N % N %
1re catégorie 62 2.1 % 149 23.3 % 2 1.4 % 47 6.6 %
2e catégorie 826 28.3 % 332 52.0 % 9 6.2 % 242 33.8 %
3e catégorie 1 560 53.5 % 111 17.4 % 59 40.4 % 322 45.0 %
4e catégorie 358 12.3 % 32 5.0 % 65 44.5 % 80 11.2 %
5e catégorie 110 3.8 % 15 2.3 % 11 7.5 % 25 3.5 %

Activités annexes
(autres que type R)

Collège Lycée Lycée agricole Lycée professionnel
N % N % N % N %

Restauration (N) 2 621 72.3 % 600 55.4 % 117 48.8 % 633 67.8 %
Gymnase (X) 826 22.8 % 359 33.1 % 75 31.3 % 254 27.2 %
Salle de spectacle (L) 176 4.9 % 125 11.5 % 48 20.0 % 47 5.0 %

Dernier avis
de la commission

Collège Lycée Lycée agricole Lycée professionnel
N % N % N % N %

Favorable 2 782 93.5 % 580 88.1 % 129 89.0 % 664 90.5 %
Défavorable 193 6.5 % 78 11.9 % 16 11.0 % 70 9.5 %

Si remarques de la commission
de sécurité incendie :

Collège Lycée Lycée agricole Lycée professionnel
% % % %

Absence de documents 8.9 % 8.7 % 11.4 % 8.8 %
Dispositions constructives 7.2 % 7.9 % 7.2 % 8.2 %
Installations techniques 19.4 % 23.4 % 28.7 % 20.3 %
Moyens de secours 10.3 % 11.0 % 15.0 % 11.7 %
Conditions d'exploitation 14.7 % 15.7 % 7.8 % 15.2 %
Divers 39.5 % 33.3 % 29.9 % 35.8 %

Présence du registre de sécurité 
incendie ?

Collège Lycée Lycée agricole Lycée professionnel
% % % %

Oui 98.9 % 99.2 % 92.6 % 98.5 %
Non 1.1 % 0.8 % 7.4 % 1.5 %
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Année de sa dernière 
mise à jour

Année
en cours

N-1 N-2
Ne sait 

pas
Internat
dans l’établissement

Oui Non

Collège 90.5 % 5.8 % 1.6 % 2.1 % Collège 5.7 % 94.3 %
Lycée 94.6 % 2.9 % 0.9 % 1.5 % Lycée 55.9 % 44.1 %
Lycée agricole 85.9 % 4.2 % 3.5 % 6.3 % Lycée agricole 92.9 % 7.1 %
Lycée professionnel 90.4 % 5.3 % 1.5 % 2.8 % Lycée professionnel 52.0 % 48.0 %
Total 90.9 % 5.2 % 1.6 % 2.3 % Total 23.3 % 76.7 %

Les exercices d’évacuation

Les consignes et plans 
d’évacuation sont-ils 
affichés ?

Oui Non

Nombre
d’exercices
d’évacuation 
de nuit 

0 1 2 3 4 et +

Collège 98.8 % 1.2 % Collège 26.8 % 27.3 % 24.6 % 18.0 % 3.3 %
Lycée 98.5 % 1.5 % Lycée 7.9 % 39.0 % 27.4 % 22.3 % 3.4 %

Lycée
agricole

98.7 % 1.3 %
Lycée
agricole

11.1 % 50.4 % 27.4 % 10.4 % 0.7 %

Lycée
professionnel

99.2 % 0.8 %
Lycée
professionnel

10.4 % 36.0 % 31.6 % 17.8 % 4.2 %

Total 98.8 % 1.2 % Total 12.5 % 37.3 % 28.4 % 18.4 % 3.3 %

Nombre d’exercices 
d’évacuation de jour 

0 1 2 3 et +
Heure
du dernier 
exercice

Avant 
22h

22h/24 
h

0h-2h 2h-4h 4h/6h

Collège 8.4 % 16.4 % 31.8 % 43.4 % Collège 32.2 % 46.6 % 1.4 % 1.4 % 18.5 %
Lycée 8.0 % 21.4 % 33.8 % 36.8 % Lycée 25.7 % 51.2 % 3.8 % 2.4 % 16.9 %

Lycée
agricole

20.4 % 30.6 % 27.9 % 21.1 %
Lycée
agricole

10.9 % 53.5 % 4.7 % 1.6 % 29.5 %

Lycée
professionnel

7.4 % 22.2 % 32.1 % 38.3 %
Lycée
professionnel

22.7 % 52.5 % 4.4 % 2.8 % 17.7 %

Total 8.6 % 18.5 % 32.0 % 40.9 % Total 23.6 % 51.3 % 3.8 % 2.3 % 19.1 %

Date
du dernier exercice 
d’évacuation de jour

Avant 
2009

2009 2010 2011
Durée de l’évacuation
(comptage et appel terminés)

entre 3 
et 5 mn

entre 
5 et 10 

mn
> 10 mn

Collège 17.1 % 32.2 % 25.8 % 24.8 % Collège 83.4 % 14.6 % 2.0 %
Lycée 22.7 % 33.9 % 23.9 % 19.5 % Lycée 73.9 % 22.3 % 3.8 %
Lycée agricole 68.9 % 13.1 % 18.0 % 0.0 % Lycée agricole 61.2 % 30.2 % 8.5 %
Lycée professionnel 20.0 % 30.1 % 25.4 % 24.4 % Lycée professionnel 71.5 % 24.4 % 4.1 %
Total 19.7 % 31.6 % 25.3 % 23.4 % Total 72.8 % 22.9 % 4.2 %

Durée de l’évacuation
(comptage et appel terminés)

entre 3 
et 5 mn

entre 5 
et 10 mn

> 10 mn
L’internat est-il situé
dans un bâtiment réservé à cet usage ?

Oui Non

Collège 87.7 % 10.9 % 1.4 % Collège 25.0 % 75.0 %
Lycée 73.3 % 24.0 % 2.7 % Lycée 34.8 % 65.2 %
Lycée agricole 61.0 % 30.1 % 8.9 % Lycée agricole 33.3 % 66.7 %
Lycée professionnel 74.2 % 23.1 % 2.7 % Lycée professionnel 44.3 % 55.7 %
Total 82.7 % 15.3 % 2.0 % Total 36.5 % 63.5 %
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Responsable désigné
pour agir en cas de sinistre nocturne ?

Oui Non

Collège 79.0 % 21.0 %
Lycée 87.7 % 12.3 %
Lycée agricole 84.1 % 15.9 %
Lycée professionnel 83.2 % 16.8 %

La formation à la manipulation
des moyens de secours

La détection incendie

Nombre
d’enseignants
formés

0 1 2 3 et +
La centrale est-elle surveillée
en permanence lorsque des élèves sont 
présents ?

Oui Non

Collège 83.8 % 3.6 % 2.5 % 10.1 % Collège 86.4 % 13.6 %
Lycée 80.7 % 2.8 % 2.6 % 13.9 % Lycée 95.3 % 4.7 %
Lycée agricole 67.4 % 5.0 % 7.1 % 20.6 % Lycée agricole 81.1 % 18.9 %
Lycée professionnel 74.7 % 3.2 % 4.3 % 17.8 % Lycée professionnel 90.1 % 9.9 %
Total 81.4 % 3.5 % 3.0 % 12.2 % Total 88.1 % 11.9 %

Nombre
de IATOSS formés

0 1 2 3 et +
Le personnel de surveillance
a-t-il été formé à son fonctionnement ?

Oui Non

Collège 36.6 % 20.7 % 14.1 % 28.6 % Collège 63.6 % 36.4 %
Lycée 40.2 % 7.1 % 7.8 % 44.9 % Lycée 82.9 % 17.1 %
Lycée agricole 48.2 % 7.1 % 7.8 % 36.9 % Lycée agricole 73.4 % 26.6 %
Lycée professionnel 39.8 % 9.5 % 10.5 % 40.2 % Lycée professionnel 78.5 % 21.5 %
Total 38.0 % 16.6 % 12.4 % 32.9 % Total 69.1 % 30.9 %

Personnes désignées et entraînées
pour la sécurité incendie ?

Oui Non Incendie en 2010/2011 ? Oui Non

Collège 43.9 % 56.1 % Collège 3.3 % 96.7 %
Lycée 55.5 % 44.5 % Lycée 5.7 % 94.3 %
Lycée agricole 34.5 % 65.5 % Lycée agricole 11.9 % 88.1 %
Lycée professionnel 47.4 % 52.6 % Lycée professionnel 5.0 % 95.0 %
Total 45.8 % 54.2 % Total 4.2 % 95.8 %
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Sécurité, santé, hygiène

Avez-vous au moins 
un ACMO dans
l’établissement ?

Oui Non A-t-il (ont-ils) reçu 
la formation ACMO 
continue ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 1944 80.2 % 480 19.8 % Collège 779 49.8 % 786 50.2 %
Lycée 433 79.3 % 113 20.7 % Lycée 201 58.8 % 141 41.2 %
Lycée agricole 114 82.0 % 25 18.0 % Lycée agricole 72 74.2 % 25 25.8 %
Lycée professionnel 520 84.7 % 94 15.3 % Lycée professionnel 229 54.7 % 190 45.3 %
Total 3 011 80.9 % 712 19.1 % Total 1 281 52.9 % 1142 47.1 %

A-t-il (ont-ils) une 
lettre de mission ?

Oui Non Présence du registre 
de signalement
d’un danger grave
et imminent ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 723 34.3 % 1 387 65.7 % Collège 1 059 46.1 % 1 236 53.9 %
Lycée 161 35.6 % 291 64.4 % Lycée 248 47.7 % 272 52.3 %
Lycée agricole 101 82.1 % 22 17.9 % Lycée agricole 70 53.0 % 62 47.0 %
Lycée professionnel 205 38.8 % 324 61.2 % Lycée professionnel 317 53.5 % 275 46.5 %
Total 1 190 37.0 % 2 024 63.0 % Total 1 694 47.9 % 1 845 52.1 %

Précise-t-elle
le temps consacré
à sa (leurs) 
mission(s) ?

Oui Non Y a-t-il eu signale-
ment d’un danger 
grave ou imminent 
cette année ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 282 16.3 % 1450 83.7 % Collège 90 3.8 % 2264 96.2 %
Lycée 63 16.7 % 314 83.3 % Lycée 29 5.5 % 501 94.5 %
Lycée agricole 50 43.5 % 65 56.5 % Lycée agricole 14 10.4 % 121 89.6 %
Lycée professionnel 84 18.9 % 361 81.1 % Lycée professionnel 35 5.8 % 572 94.2 %
Total 479 17.9 % 2190 82.1 % Total 168 4.6 % 3 458 95.4 %

Le temps dégagé dans 
son activité principale 
est-il prévu ?

Oui Non
Présence du registre 
d’hygiène et sécurité 

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 411 26.3 % 1 151 73.7 % Collège 1474 63.9 % 834 36.1 %
Lycée 106 28.0 % 273 72.0 % Lycée 331 64.3 % 184 35.7 %
Lycée agricole 53 53.0 % 47 47.0 % Lycée agricole 114 82.6 % 24 17.4 %
Lycée professionnel 139 31.4 % 303 68.6 % Lycée professionnel 410 68.9 % 185 31.1 %
Total 709 28.6 % 1 774 71.4 % Total 2 329 65.5 % 1227 34.5 %

A-t-il (ont-ils) reçu 
la formation ACMO 
Initiale

Oui Non L’établissement 
dispose-t-il d’une 
infirmière ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 1 567 74.8 % 529 25.2 % Collège 2 169 88.7 % 276 11.3 %
Lycée 357 78.6 % 97 21.4 % Lycée 485 87.7 % 68 12.3 %
Lycée agricole 102 83.6 % 20 16.4 % Lycée agricole 88 63.8 % 50 36.2 %
Lycée professionnel 418 78.9 % 112 21.1 % Lycée professionnel 552 89.2 % 67 10.8 %
Total 2 444 76.3 % 758 23.7 % Total 3 294 87.7 % 461 12.3 %
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Dernière visite de 
l’inspecteur hygiène 
et sécurité

Année 
en cours

Année 
N-1

Année 
N-2

Ne sait 
pas

Existe-t-il un pro-
gramme annuel de 
prévention ?

Oui Non

% % % % N % N %
Collège 7.0 % 8.1 % 14.0 % 70.9 % Collège 375 16.4 % 1 918 83.6 %
Lycée 10.8 % 8.3 % 17.7 % 63.3 % Lycée 111 21.6 % 402 78.4 %
Lycée agricole 25.6 % 18.0 % 33.8 % 22.6 % Lycée agricole 62 46.3 % 72 53.7 %
Lycée professionnel 10.0 % 10.3 % 19.3 % 60.4 % Lycée professionnel 148 25.2 % 440 74.8 %
Total 8.8 % 8.9 % 16.2 % 66.1 % Total 696 19.7 % 2 832 80.3 %

Dernière visite
de l’inspecteur
du travail

Année 
en cours

Année 
N-1 

Année 
N-2

Ne sait 
pas

A-t-il fait l’objet
d’une communication 
au CA ?

Oui Non

% non égal 100 % car certains 
établissements non concernés % % % % N % N %
Collège 4.1 % 4.0 % 6.3 % 60.4 % Collège 313 29.6 % 744 70.4 %
Lycée 11.6 % 5.7 % 5.7 % 58.2 % Lycée 89 36.0 % 158 64.0 %
Lycée agricole 10.9 % 9.3 % 14.0 % 64.3 % Lycée agricole 35 30.7 % 79 69.3 %
Lycée professionnel 18.3 % 9.0 % 13.1 % 55.7 % Lycée professionnel 126 38.3 % 203 61.7 %
Total 8.7 % 5.6 % 8.1 % 59.3 % Total 563 32.2 % 1 184 67.8 %

Dernière visite 
des services 
vétérinaires

Année 
en cours

Année 
N-1

Année 
N-2

Ne sait 
pas

Nombre de réunions 
de la CHS depuis le 
début de l’année 
scolaire

0 1 2
3 ou 
plus

Collège 36.3 % 22.6 % 21.1 % 20.0 % Collège 61.6 % 26.2 % 8.6 % 3.6 %
Lycée 39.9 % 19.8 % 24.7 % 15.6 % Lycée 46.4 % 33.8 % 13.2 % 6.6 %
Lycée agricole 38.8 % 19.4 % 20.9 % 20.9 % Lycée agricole 19.1 % 23.5 % 52.2 % 5.1 %
Lycée professionnel 37.0 % 20.1 % 21.2 % 21.7 % Lycée professionnel 39.2 % 36.1 % 16.5 % 8.2 %
Total 37.0 % 21.6 % 21.6 % 19.7 % Total 53.8 % 28.9 % 12.3 % 4.9 %

Présence du docu-
ment d’évaluation 
des risques profes-
sionnels

Oui Non Avez-vous un forma-
teur PSC1 ou SST dans 
l’établissement ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 897 39.1 % 1 399 60.9 % Collège 951 40.4 % 1 405 59.6 %
Lycée 236 45.2 %  286 54.8 % Lycée 255 48.0 %  276 52.0 %
Lycée agricole 85 63.0 % 50 37.0 % Lycée agricole 63 45.7 % 75 54.3 %
Lycée professionnel 298 50.0 %  298 50.0 % Lycée professionnel 450 76.0 % 142 24.0 %
Total 1 516 42.7 % 2 033 57.3 %

Le chef d'établisse-
ment est-il titulaire 
du PSC1 ou du SST ?

Oui Non

N % N %
Collège 478 22.0 % 1 699 78.0 %
Lycée 66 14.3 %  394 85.7 %
Lycée agricole 28 22.4 %  97 77.6 %
Lycée professionnel 86 15.8 %  460 84.2 %
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ATOSS titulaires
du PSC1 ou du SST

Collège Lycée
Lycée 

agricole
Lycée 

pro

Session de formation 
aux gestes
de premiers secours 
pour les élèves ?

Oui Non

0 25.1 % 21.2 % 13.5 % 22.5 % N  % N  %
1 24.9 % 11.8 % 10.8 % 18.1 % Collège 1 270 53.6 % 1 101 46.4 %
2 20.2 % 15.9 % 14.4 % 17.3 % Lycée 367 69.4 % 162 30.6 %
3 11.1 % 11.0 % 13.5 % 11.7 % Lycée agricole 109 78.4 % 30 21.6 %
4 6.3 % 7.7 % 9.9 % 8.6 % Lycée professionnel 489 82.6 % 103 17.4 %
5 et plus 12.4 % 32.5 % 37.8 % 21.8 % Total 2 235 61.6 % 1 396 38.4 %

Enseignants
titulaires du PSC1
ou du SST

Collège Lycée
Lycée 

agricole
Lycée

pro

Session de formation 
aux gestes
de premiers secours 
pour les personnels ?

Oui Non

0 18.0 % 19.3 % 9.6 % 7.9 % N  % N  %
1 13.3 % 7.9 % 11.0 % 7.9 % Collège 796 33.5 % 1 583 66.5 %
2 12.1 % 12.5 % 15.1 % 12.9 % Lycée 247 45.5 % 296 54.5 %
3 8.7 % 6.1 % 16.4 % 13.4 % Lycée agricole 62 44.3 % 78 55.7 %
4 8.9 % 3.9 % 8.2 % 9.7 % Lycée professionnel 278 46.6 % 319 53.4 %
5 et plus 39.1 % 50.4 % 39.7 % 48.1 % Total 1 383 37.8 % 2 276 62.2 %
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La maintenance

Les contrats

Équipements présents/
% par rapport au total des établissements

Collège Lycée Lycée agricole
Lycée

professionnel
N % N % N % N %

Ascenseurs 1 322 56.7 % 462 84.5 % 73 53.3 % 440 74.7 %

Systèmes de sécurité 1 871 83.8 % 481 92.0 % 109 80.7 % 512 90.5 %

Détection incendie 1 475 64.7 % 460 85.5 % 135 97.1 % 505 87.4 %

Alarme incendie 2 335 99.6 % 547 99.8 % 138 100.0 % 586 99.5 %

Désenfumage 2 103 90.7 % 529 96.9 % 130 94.2 % 563 95.7 %

VMC 1 783 79.6 % 471 90.1 % 127 92.0 % 506 88.5 %

Gaz combustibles 1 848 82.3 % 478 89.5 % 131 96.3 % 501 87.7 %

Fioul 510 24.0 % 110 23.0 % 84 64.1 % 121 23.0 %

Appareils de cuisson 2 094 90.4 % 515 94.5 % 126 91.3 % 531 90.5 %

Appareils de levage 162 7.6 % 157 31.4 % 66 51.2 % 245 44.7 %

Chariots automoteurs élévateurs
à conducteur accompagné 

9 0.4 % 37 7.7 % 10 8.0 % 71 13.7 %

Chariots automoteurs élévateurs à conducteur porté 13 0.6 % 50 10.4 % 22 17.6 % 99 18.7 %

Portes et portails automatiques 1 074 47.6 % 413 78.5 % 57 43.5 % 418 73.5 %

Monte-charges 788 36.0 % 315 61.4 % 52 40.3 % 289 52.8 %

Machines (compacteurs à déchets, presses, massi-
cots...) 

699 32.6 % 273 55.0 % 56 44.1 % 254 46.8 %

Appareils sous pression 609 28.9 % 253 51.3 % 86 65.2 % 320 59.4 %

Réservoirs enterrés (liquides inflam.) 343 16.0 % 61 12.6 % 52 40.9 % 80 15.1 %

Paratonnerre 359 17.5 % 187 39.3 % 47 36.7 % 150 29.2 %

Équipements frigorifiques (fluides frigorigènes de 
charge > kg) 

1 439 67.2 % 388 78.4 % 100 74.6 % 397 71.9 %

Aires de jeu collectives 1 165 53.6 % 287 57.5 % 82 61.7 % 217 39.6 %

Contrats d’entretien
(obligations du règlement de sécurité ERP)/
% par rapport au total des établissements

Collège Lycée Lycée agricole
Lycée

professionnel
N % N % N % N %

Ascenseurs 1 326 87.6 % 462 96.7 % 70 76.9 % 433 93.3 %

Détection incendie 1 864 94.1 % 493 97.8 % 129 97.0 % 537 97.5 %

Portes automatiques (public) 731 59.1 % 301 74.5 % 31 43.1 % 275 64.1 %

Contrôle et vérifications
(obligations du règlement de sécurité ERP)/
% par rapport au total des établissements

Collège Lycée Lycée agricole
Lycée

professionnel
N % N % N % N %

Ascenseurs 1 342 87.0  % 460 95.6  % 76 79.2  % 436 92.2  %

Systèmes de sécurité/catégories A et B 1 404 92.6  % 429 96.6  % 93 92.1  % 431 94.9  %

Systèmes de sécurité hors catégories A et B,
équipements d’alarme 

1 783 95.9  % 427 95.1  % 115 95.0  % 472 96.3  %

Installations électriques, éclairage 2 214 99.2  % 529 98.9  % 132 97.1  % 567 99.3  %

Désenfumage 1 990 95.4  % 508 97.3  % 123 93.9  % 543 97.1  %

Chauffage, ventilation 2 082 97.7  % 505 96.9  % 124 96.9  % 538 97.8  %

Installations aux gaz combustibles et hydrocarbures 1 900 95.0  % 473 96.7  % 124 96.1  % 502 96.2  %

Appareils de cuisson 1 931 93.2  % 487 95.3  % 123 96.1  % 497 91.4  %

Moyens d’extinction contre l’incendie 2 155 98.4  % 516 98.3  % 132 97.8  % 551 98.2  %
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Contrôles et vérifications périodiques 
(obligations découlant du règlement
de sécurité ERP) / 
% par rapport au total des établissements

Collège Lycée Lycée agricole
Lycée

professionnel

N % N % N % N %
Appareils de levage 125 23.7 % 124 59.0 % 48 65.8 % 204 69.4 %

Chariots automoteurs élévateurs à conducteur 
accompagnant 

13 3.1 % 32 23.5 % 10 24.4 % 59 33.1 %

Chariots automoteurs élévateurs
à conducteur porté 

13 3.1 % 45 30.8 % 19 38.8 % 87 43.1 %

Portes et portails automatiques 811 71.3 % 334 82.9 % 38 54.3 % 320 78.6 %

Machines (compacteurs à déchets, presses à balles, 
massicots) 

212 29.4 % 123 48.6 % 16 27.1 % 125 47.5 %

Monte-charges 734 71.7 % 289 86.5 % 44 64.7 % 273 82.0 %
Appareils sous pression 292 40.0 % 174 69.0 % 60 71.4 % 235 70.1 %

Réservoirs enterrés
contenant des liquides inflammables 

183 29.5 % 35 22.9 % 29 45.3 % 34 19.1 %

Rafraîchissement, climatisation 290 44.1 % 129 62.0 % 34 55.7 % 133 54.5 %
Aération des locaux de travail 362 50.9 % 119 58.3 % 30 51.7 % 132 54.5 %
Paratonnerre 122 20.1 % 72 34.1 % 15 26.3 % 57 27.1 %

Équipements frigorifiques
(frigorigènes de charge > kg) 

1 016 76.4 % 295 83.1 % 68 75.6 % 289 80.1 %

Cuisine : assainissement des bacs à graisse 1 689 93.1 % 437 96.0 % 103 88.8 % 453 94.6 %
Aires de jeu collectives 828 72.2 % 222 74.5 % 64 74.4 % 166 62.9 %

Montant annuel des contrats
Collège Lycée Lycée agricole

Lycée 
professionnel

N % N % N % N %
De 0 à 3 000 euros 166 10.2 % 15 3.9 % 4 4.2 % 18 4.3 %
De 3 000 à 5 000 euros 205 12.6 % 9 2.3 % 9 9.4 % 20 4.8 %
De 5 000 à 10 000 euros 506 31.2 % 27 7.0 % 12 12.5 % 53 12.8 %
De 10 000 à 25 000 euros 620 38.2 % 144 37.4 % 45 46.9 % 172 41.4 %
De 25 000 à 50 000 euros 114 7.0 % 139 36.1 % 23 24.0 % 104 25.1 %
50 000 euros et plus 10 0.6 % 51 13.2 % 3 3.1 % 48 11.6 %

Les personnels

Nombre total de jours de formation continue
durant l'année précédente
pour les agents de maintenance

Collège Lycée Lycée agricole
Lycée 

professionnel

N % N % N % N %
0 919 54.0 % 176 45.5 % 70 59.8 % 236 52.9 %
1 75 4.4 % 6 1.6 % 3 2.6 % 12 2.7 %
2 178 10.5 % 28 7.2 % 12 10.3 % 40 9.0 %
3 177 10.4 % 27 7.0 % 12 10.3 % 45 10.1 %
4 78 4.6 % 26 6.7 % 6 5.1 % 24 5.4 %
5 et plus 275 16.2 % 124 32.0 % 14 12.0 % 89 20.0 %
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Nombre d’agents de maintenance ayant suivi une 
formation continue durant l’année précédente

Collège Lycée Lycée agricole
Lycée

professionnel

N % N % N % N %
0 1 038 54.4 % 193 45.5 % 77 62.6 % 260 53.5 %
1 702 36.8 % 89 21.0 % 28 22.8 % 121 24.9 %
de 2 à 5 154 8.1 % 130 30.7 % 16 13.0 % 98 20.2 %
de 5 à 10 13 0.7 % 8 1.9 % 2 1.6 % 3 0.6 %
10 et plus 1 < 0.1 % 4 0.9 % 0 0.0 % 4 0.8 %
Total 1 783 100.0 % 406 100.0 % 124 100.0 % 459 100.0 %

Faites-vous appel à une équipe mobile d’ouvriers 
professionnels (EMOP) ?

Oui Non
N % N %

Collège 923 41.6 % 1 294 58.4 %
Lycée 234 45.3 % 282 54.7 %
Lycée agricole 21 16.0 % 110 84.0 %
Lycée professionnel 267 47.8 % 292 52.2 %
Total 1 445 42.2 % 1 978 57.8 %

La maintenance des machines 

Disposez-vous d'un inventaire des machines outils 
et systèmes dédiés à l'enseignement ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 1 037 57.2 % 626 34.5 % 150 8.3 %
Lycée 207 52.3 % 160 40.4 % 29 7.3 %
Lycée agricole 62 60.2 % 38 36.9 % 3 2.9 %
Lycée professionnel 320 71.4 % 98 21.9 % 30 6.7 %

Avez-vous pris des dispositions pour maintenir la 
conformité de ce type de machine ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 715 56.4 % 328 25.9 % 224 17.7 %
Lycée 142 55.7 % 63 24.7 % 50 19.6 %
Lycée agricole 30 73.2 % 5 12.2 % 6 14.6 %
Lycée professionnel 252 80.5 % 31 9.9 % 30 9.6 %

Disposez-vous d'un inventaire des machines 
(autres que machines-outils) et systèmes dédiés à 
l'enseignement ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 791 58.3 % 406 29.9 % 160 11.8 %
Lycée 174 61.3 % 68 23.9 % 42 14.8 %
Lycée agricole 21 48.8 % 16 37.2 % 6 14.0 %
Lycée professionnel 242 71.6 % 57 16.9 % 39 11.5 %
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Avez-vous pris des dispositions
pour maintenir la conformité
de ce type de machine ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %
Collège 648 51.5 % 381 30.3 % 230 18.3 %
Lycée 149 56.2 % 58 21.9 % 58 21.9 %
Lycée agricole 24 63.2 % 7 18.4 % 7 18.4 %
Lycée professionnel 227 72.5 % 42 13.4 % 44 14.1 %

Disposez vous d'un inventaire des autres machines
et systèmes non dédiés à l'enseignement
(reprographie, cuisine) ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %
Collège 1136 78.1 % 253 17.4 % 65 4.5 %
Lycée 264 83.5 % 40 12.7 % 12 3.8 %
Lycée agricole 29 64.4 % 13 28.9 % 3 6.7 %
Lycée professionnel 278 79.7 % 52 14.9 % 19 5.4 %

Avez-vous pris des dispositions pour maintenir
la conformité de ce type de machine ?

Oui Non Ne sait pas
N % N % N %

Collège 1 135 81.0 % 163 11.6 % 104 7.4 %
Lycée 257 84.0 % 29 9.5 % 20 6.5 %
Lycée agricole 38 92.7 % 2 4.9 % 1 2.4 %
Lycée professionnel 278 84.0 % 25 7.6 % 28 8.5 %

Des équipements de protection individuelle
sont-ils à la disposition (en nombre suffisant)
des personnels ?

Oui Non

N % N %
Collège 1 447 82.4 % 310 17.6 %
Lycée 336 87.5 % 48 12.5 %
Lycée agricole 109 88.6 % 14 11.4 %
Lycée professionnel 406 89.8 % 46 10.2 %

Les analyses environnementales

Un diagnostic amiante a t-il été réalisé
(articles R 1334-15 et R 1334-16 du code de la 
santé publique) ?

Pas réalisé
Réalisé avant le 

19/09/2001
Réalisé après le 

19/09/2001
Ne sait pas

N % N % N % N %
Collège 84 5.6 % 252 16.9 % 952 63.7 % 206 13.8 %
Lycée 10 3.0 % 75 22.5 % 218 65.5 % 30 9.0 %
Lycée agricole 1 2.1 % 10 21.3 % 35 74.5 % 1 2.1 %
Lycée professionnel 8 2.2 % 77 21.4 % 225 62.5 % 50 13.9 %
Total 91 4.5 % 396 19.7 % 1274 63.4 % 248 12.3 %
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Quelles ont été les suites du diagnostic amiante ?

Les travaux 
nécessaires ont 

été réalisés

Un contrôle 
périodique a été 

mis en place

Aucun travaux 
(absence 

d'amiante)
Total

N % N % N % N %
Collège 330 28.3 % 137 11.7 % 699 59.9 % 1 166 100.0 %
Lycée 84 30.1 % 32 11.5 % 163 58.4 % 279 100.0 %
Lycée agricole 10 24.4 % 7 17.1 % 24 58.5 % 41 100.0 %
Lycée professionnel 85 29.3 % 37 12.8 % 168 57.9 % 290 100.0 %

Présence du dossier 
technique «amiante» ?

Oui Non Total
N % N % N %

Collège 894 55.2% 725 44.8% 1 619 100.0%
Lycée 223 61.4% 140 38.6% 363 100.0%
Lycée agricole 60 57.7% 44 42.3% 104 100.0%
Lycée professionnel 245 62.2% 149 37.8% 394 100.0%

Des mesures de radon ont-elles été effectuées
dans votre établissement ?

Oui Non Total
N % N % N %

Collège 379 19.9 % 1 526 80.1 % 1 905 100.0 %
Lycée 82 18.3 % 366 81.7 % 448 100.0 %
Lycée agricole 29 23.2 % 96 76.8 % 125 100.0 %
Lycée professionnel 89 19.1 % 378 80.9 % 467 100.0 %

Avez-vous fait un repérage des peintures
susceptibles de contenir du plomb ?

Oui Non Total
N % N % N %

Collège 372 19.3 % 1 551 80.7 % 1 923 100.0 %
Lycée 108 23.4 % 354 76.6 % 462 100.0 %
Lycée agricole 24 19.0 % 102 81.0 % 126 100.0 %
Lycée professionnel 95 19.7 % 387 80.3 % 482 100.0 %

Existe-t-il des peintures contenant du plomb ?
Oui Non Ne sait pas

N % N % N %
Collège 29 1.4 % 869 42.8 % 1 132 55.8 %
Lycée 26 5.3 % 202 41.4 % 260 53.3 %
Lycée agricole 7 5.4 % 37 28.7 % 85 65.9 %
Lycée professionnel 18 3.6 % 195 39.2 % 285 57.2 %

Avez-vous fait un repérage des canalisations
en plomb ?

Oui Non
N % N %

Collège 272 16.6 % 1 370 83.4 %
Lycée 112 28.3 % 284 71.7 %
Lycée agricole 21 19.4 % 87 80.6 %
Lycée professionnel 88 21.4 % 324 78.6 %
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Avez-vous effectué un diagnostic de légionelles ?
Oui Non Total

N % N % N %
Collège 767 38.3 % 1 237 61.7 % 2 004 100.0 %
Lycée 321 65.9 % 166 34.1 % 487 100.0 %
Lycée agricole 71 54.6 % 59 45.4 % 130 100.0 %
Lycée professionnel 310 61.3 % 196 38.7 % 506 100.0 %
Total 1 469 47.0 % 1 658 53.0 % 3 127 100.0 %

Présence de légionelles ?
Oui Non

N % N %
Collège 46 4.0 % 1 114 96.0 %
Lycée 75 19.4 % 311 80.6 %
Lycée agricole 25 27.8 % 65 72.2 %
Lycée professionnel 61 16.2 % 315 83.8 %
Total 207 10.3 % 1 805 89.7 %

Présence de transformateur à pyralène ?
Oui Non Ne sait pas

N % N % N %
Collège 100 5.0 % 1 414 71.2 % 473 23.8 %
Lycée 39 8.0 % 376 77.2 % 72 14.8 %
Lycée agricole 10 8.0 % 89 71.2 % 26 20.8 %
Lycée professionnel 47 9.4 % 354 70.7 % 100 20.0 %
Total 195 6.7 % 2 100 71.7 % 634 21.6 %
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Les équipements sportifs

Les installations intramuros

Votre établissement possède-
t-il (intramuros) un (des) 
gymnase(s) (+ de 600 m2) ou 
salles (- de 600 m2) pour l’EPS ?

Non 1 gymnase 2 gymnases et + 1 salle 2 salles et +

N % N % N % N % N %

Collège 1 126 68.5 % 231 14.1 % 13 0.8 % 229 13.9 % 44 2.7 %
Lycée 154 38.2 % 125 31.0 % 28 6.9 % 60 14.9 % 36 8.9 %
Lycée agricole 18 32.1 % 23 41.1 % 1 1.8 % 10 17.9 % 4 7.1 %
Lycée professionnel 247 59.4 % 84 20.2 % 12 2.9 % 58 13.9 % 15 3.6 %
Total 1 545 61.4 % 463 18.4 % 54 2.1 % 357 14.2 % 99 3.9 %

Combien de vestiaires col-
lectifs attenant à cette (ces) 
installation(s) existe-t-il ?

Aucun 1 2 3 et + Ne sait pas

N % N % N % N % N %
Collège 87 11.8 % 24 3.2 % 402 54.3 % 166 22.4 % 61 8.2 %
Lycée 13 5.6 % 12 5.2 % 109 47.2 % 87 37.7 % 10 4.3 %
Lycée agricole 7 17.1 % 1 2.4 % 22 53.7 % 10 24.4 % 1 2.4 %
Lycée professionnel 21 10.6 % 18 9.0 % 86 43.2 % v56 28.1 % 18 9.0 %
Total 128 10.6 % 55 4.5 % 619 51.1 % 319 26.3 % 90 7.4 %

Présence dans tous les cas d'un 
téléphone d'urgence accessible à 
proximité ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %
Collège 653 79.8 % 129 15.8 % 36 4.4 %
Lycée 212 87.2 % 25 10.3 % 6 2.5 %
Lycée agricole 35 87.5 % 4 10.0 % 1 2.5 %
Lycée professionnel 175 83.3 % 23 11.0 % 12 5.7 %
Total 1 075 82.0 % 181 13.8 % 55 4.2 %

Si oui, comment jugez-vous glo-
balement l’état général de cette 
(ces) installation(s) ?

Bon Moyen Mauvais

N % N % N %
Collège 295 59.2 % 150 30.1 % 53 10.6 %
Lycée 104 50.2 % 77 37.2 % 26 12.6 %
Lycée agricole 17 47.2 % 14 38.9 % 5 13.9 %
Lycée professionnel 85 53.5 % 59 37.1 % 15 9.4 %
Total 501 55.7 % 300 33.3 % 99 11.0 %

Si oui, comment jugez vous l’état 
général de ce (ces) vestiaire (s) ?

Bon Moyen Mauvais
N % N % N %

Collège 356 56.9 % 201 32.1 % 69 11.0 %
Lycée 105 50.0 % 75 35.7 % 30 14.3 %
Lycée agricole 20 60.6 % 5 15.2 % 8 24.2 %
Lycée professionnel 100 60.6 % 50 30.3 % 15 9.1 %
Total 581 56.2 % 331 32.0 % 122 11.8 %
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Les installations extérieures à l’établissement

Votre établissement
possède-t-il (intramuros)
des installations extérieures
pour l'EPS ?

Non
1 ou plusieurs 

plateau(x)

1 ou plusieurs 
stade(s)

(piste, lançoir, 
sautoir...)

1 ou plusieurs 
terrain(s) 

(grand jeu)
Total

N % N % N % N % N %
Lycée 158 40.5 % 141 36.2 % 49 12.6 % 42 10.8 % 390 100.0 %
Lycée agricole 10 15.4 % 33 50.8 % 10 15.4 % 12 18.5 % 65 100.0 %
Lycée professionnel 204 53.1 % 117 30.5 % 37 9.6 % 26 6.8 % 384 100.0 %
Total 1 063 43.9 % 903 37.3 % 221 9.1 % 236 9.7 % 2 423 100.0 %

Combien de vestiaires
collectifs attenant à cette (ces) 
installation(s) ?

Aucun 1 2 3 et + Ne sait pas

N % N % N % N % N %
Collège 398 48.6 % 37 4.5 % 271 33.1 % 80 9.8 % 33 4.0 %
Lycée 122 65.9 % 8 4.3 % 29 15.7 % 20 10.8 % 6 3.2 %
Lycée agricole 27 64.3 % 4 9.5 % 6 14.3 % 5 11.9 % 0 0.0 %
Lycée professionnel 85 52.1 % 11 6.7 % 40 24.5 % 19 11.7 % 8 4.9 %
Total 632 52.3 % 60 5.0 % 346 28.6 % 124 10.3 % 47 3.9 %

Si oui, comment jugez-vous glo-
balement l'état général de cette 
(ces) installation(s) ?

Bon Moyen Mauvais

N % N % N %
Collège 459 59.5 % 246 31.9 % 66 8.6 %
Lycée 80 46.0 % 71 40.8 % 23 13.2 %
Lycée agricole 20 48.8 % 16 39.0 % 5 12.2 %
Lycée professionnel 72 48.3 % 53 35.6 % 24 16.1 %
Total 631 55.6 % 386 34.0 % 118 10.4 %

Votre établissement possède-t-il 
(intramuros) des panneaux de 
basket-ball/buts de handball/ 
football ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %
Collège 993 66.7 % 491 33.0 % 4 0.3 %
Lycée 233 68.5 % 106 31.2 % 1 0.3 %
Lycée agricole 43 82.7 % 9 17.3 % 0 0.0 %
Lycée professionnel 194 54.2 % 164 45.8 % 0 0.0 %
Total 1 463 65.4 % 770 34.4 % 5 0.2 %

Si oui, quelle est l'année du der-
nier contrôle prévu par le décret ?

Année en cours N-1 N-2 Avant Ne sait pas
N % N % N % N % N %

Collège 505 51.2 % 236 23.9 % 75 7.6 % 82 8.3 % 89 9.0 %
Lycée 119 50.4 % 61 25.8 % 18 7.6 % 17 7.2 % 21 8.9 %
Lycée agricole 19 45.2 % 10 23.8 % 3 7.1 % 4 9.5 % 6 14.3 %
Lycée professionnel 107 55.4 % 39 20.2 % 15 7.8 % 16 8.3 % 16 8.3 %
Total 750 51.4 % 346 23.7 % 111 7.6 % 119 8.2 % 132 9.1 %
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Lors de ce contrôle, y-a-t-il eu un ou plusieurs
matériels déclaré(s) non-conforme(s) au décret ?

Oui Non Ne sait pas
N % N % N %

Collège 94 9.8 % 799 83.3 % 66 6.9 %
Lycée 26 11.4 % 181 79.0 % 22 9.6 %
Lycée agricole 9 22.0 % 26 63.4 % 6 14.6 %
Lycée professionnel 18 9.5 % 156 82.5 % 15 7.9 %
Total 147 10.4 % 1 162 81.9 % 109 7.7 %

Utilisez-vous un gymnase 
(+ 600 m2) extérieur à l’établissement ?

Oui Non Ne sait pas Total
N % N % N % N %

Collège 1 204 78.0 % 284 18.4 % 56 3.6 % 1 544 100.0 %
Lycée 227 66.2 % 107 31.2 % 9 2.6 % 343 100.0 %
Lycée agricole 17 34.0 % 32 64.0 % 1 2.0 % 50 100.0 %
Lycée professionnel 265 72.4 % 87 23.8 % 14 3.8 % 366 100.0 %
Total 1 713 74.4 % 510 22.1 % 80 3.5 % 2 303 100.0 %

Présence dans tous les cas d’un téléphone
d’urgence accessible à proximité ?

Oui Non Ne sait pas
N % N % N %

Collège 1 106 83.4 % 99 7.5 % 121 9.1 %
Lycée 213 85.2 % 7 2.8 % 30 12.0 %
Lycée agricole 20 87.0 % 0 0.0 % 3 13.0 %
Lycée professionnel 238 81.2 % 14 4.8 % 41 14.0 %
Total 1 577 83.4 % 120 6.3 % 195 10.3 %

Gardiennage permanent pendant l’utilisation ?
Oui Non Ne sait pas

N % N % N %
Collège 615 46.4 % 514 38.8 % 196 14.8 %
Lycée 144 56.0 % 64 24.9 % 49 19.1 %
Lycée agricole 12 52.2 % 5 21.7 % 6 26.1 %
Lycée professionnel 170 57.8 % 71 24.1 % 53 18.0 %
Total 941 49.6 % 654 34.4 % 304 16.0 %

Utilisez-vous une salle (- 600m2) extérieure à 
l'établissement ?

Oui Non Ne sait pas Total
N % N % N % N %

Collège 521 37.9 % 792 57.6 % 63 4.6 % 1 376 100.0 %
Lycée 98 32.9 % 186 62.4 % 14 4.7 % 298 100.0 %
Lycée agricole 10 23.3 % 30 69.8 % 3 7.0 % 43 100.0 %
Lycée professionnel 145 43.9 % 163 49.4 % 22 6.7 % 330 100.0 %
Total 774 37.8 % 1 171 57.2 % 102 5.0 % 2 047 100.0 %
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Présence dans tous les cas d’un 
téléphone d’urgence accessible 
à proximité ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %
Collège 451 75.0 % 66 11.0 % 84 14.0 %
Lycée 94 77.7 % 5 4.1 % 22 18.2 %
Lycée agricole 10 90.9 % 0 0.0 % 1 9.1 %
Lycée professionnel 133 80.1 % 4 2.4 % 29 17.5 %
Total 688 76.5 % 75 8.3 % 136 15.1 %

Gardiennage permanent
pendant l’utilisation ?

Oui Non Ne sait pas
N % N % N %

Collège 228 38.4 % 246 41.4 % 120 20.2 %
Lycée 55 46.2 % 34 28.6 % 30 25.2 %
Lycée agricole 7 63.6 % 3 27.3 % 1 9.1 %
Lycée professionnel 93 57.4 % 30 18.5 % 39 24.1 %
Total 383 43.2 % 313 35.3 % 190 21.4 %

Utilisez-vous une SAE extérieure
à l’établissement ?

Oui Non Ne sait pas
N % N % N %

Collège 89 7.7 % 768 66.6 % 296 25.7 %
Lycée 17 6.8 % 159 63.9 % 73 29.3 %
Lycée agricole 2 5.9 % 23 67.6 % 9 26.5 %
Lycée professionnel 20 7.0 % 169 59.1 % 97 33.9 %
Total 128 7.4 % 1 119 65.0 % 475 27.6 %

Si oui, quelle est l'année du der-
nier contrôle de cette SAE par un 
organisme habilité ?

Année en cours N-1 N-2 Avant Ne sait pas

N % N % N % N % N %
Collège 19 7.1 % 10 3.8 % 4 1.5 % 7 2.6 % 226 85.0 %
Lycée 5 9.1 % 2 3.6 % 0 0.0 % 2 3.6 % 46 83.6 %
Lycée agricole 0 0.0 % 0 0.0 % 0 0.0 % 0 0.0 % 9 100.0 %
Lycée professionnel 4 5.6 % 5 6.9 % 0 0.0 % 0 0.0 % 63 87.5 %
Total 28 7.0 % 17 4.2 % 4 1.0 % 9 2.2 % 344 85.6 %

En dehors de ce contrôle, y a-t-il 
une vérification (visuelle/tactile) 
par le gestionnaire au moins une 
fois par trimestre ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %
Collège 59 13.3 % 216 48.6 % 169 38.1 %
Lycée 10 13.3 % 23 30.7 % 42 56.0 %
Lycée agricole 0 0.0 % 4 36.4 % 7 63.6 %
Lycée professionnel 14 13.2 % 39 36.8 % 53 50.0 %
Total 83 13.1 % 282 44.3 % 271 42.6 %
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Votre établissement utilise-t-il à 
l'extérieur de l'établissement des 
panneaux de basket-ball ou des 
buts de handball ou de football ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %
Collège 925 67.5 % 364 26.6 % 81 5.9 %
Lycée 154 52.7 % 105 36.0 % 33 11.3 %
Lycée agricole 13 31.0 % 26 61.9 % 3 7.1 %
Lycée professionnel 205 62.9 % 85 26.1 % 36 11.0 %
Total 1 297 63.9 % 580 28.6 % 153 7.5 %

Si oui, avez-vous été informé
de l'année du dernier contrôle ?

Année en cours N-1 N-2 Avant Ne sait pas
N % N % N % N % N %

Collège 113 11.8 % 77 8.0 % 20 2.1 % 30 3.1 % 718 74.9 %
Lycée 24 14.1 % 12 7.1 % 4 2.4 % 1 0.6 % 129 75.9 %
Lycée agricole 2 11.8 % 1 5.9 % 0 0.0 % 0 0.0 % 14 82.4 %
Lycée professionnel 23 10.3 % 10 4.5 % 2 0.9 % 2 0.9 % 186 83.4 %
Total 162 11.8 % 100 7.3 % 26 1.9 % 33 2.4 % 1 047 76.5 %

Si oui, avez-vous été informé
des résultats de ce contrôle ?

Oui Non Ne sait pas
N % N % N %

Collège 172 21.8 % 326 41.4 % 290 36.8 %
Lycée 33 23.2 % 57 40.1 % 52 36.6 %
Lycée agricole 3 20.0 % 1 6.7 % 11 73.3 %
Lycée professionnel 23 12.8 % 68 38.0 % 88 49.2 %
Total 231 20.6 % 452 40.2 % 441 39.2 %

Votre établissement utilise-t-il
une piscine ?

Oui Non Ne sait pas
N % N % N %

Collège 1 235 79.4 % 317 20.4 % 4 0.3 %
Lycée 241 69.1 % 104 29.8 % 4 1.1 %
Lycée agricole 25 53.2 % 22 46.8 % 0 0.0 %
Lycée professionnel 194 52.3 % 173 46.6 % 4 1.1 %
Total 1 695 73.0 % 616 26.5 % 12 0.5 %

Surveillance permanente dans 
tous les cas d'un maître nageur 
sauveteur attaché à la piscine ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %
Collège 1156 92.8 % 11 0.9 % 79 6.3 %
Lycée 220 90.9 % 5 2.1 % 17 7.0 %
Lycée agricole 25 100.0 % 0 0.0 % 0 0.0 %
Lycée professionnel 170 86.7 % 3 1.5 % 23 11.7 %
Total 1 571 91.9 % 19 1.1 % 119 7.0 %
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Les activités expérimentales

Les salles de travaux pratiques et leurs équipements

Disposez-vous
au moins d’une salle
de technologie ?

Oui Non Disposez-vous
de sorbonnes (évacuation 
extérieure) ?

Oui Non

N % N % N % N %
Collège 2 098 99.0 % 21 1.0 % Collège 180 10.6 % 1 524 89.4 %
Lycée 311 64.3 % 173 35.7 % Lycée 299 70.9 % 123 29.1 %
Lycée agricole 68 54.8 % 56 45.2 % Lycée agricole 63 55.8 % 50 44.2 %
Lycée professionnel 333 64.8 % 181 35.2 % Lycée professionnel 176 42.5 % 238 57.5 %
Total 2 810 86.7 % 431 13.3 % Total 718 27.1 % 1 935 72.9 %

Les TP ont-ils lieu dans une 
ou des salles spécifiques ?

Oui Non Les salles ont-elles une 
ventilation mécanique ?

Oui Non
N % N % N % N %

Collège 20 64 97.6 % 51 2.4 % Collège 705 40.0 % 1 057 60.0 %
Lycée 496 99.4 % 3 0.6 % Lycée 316 73.8 % 112 26.2 %
Lycée agricole 120 95.2 % 6 4.8 % Lycée agricole 73 64.0 % 41 36.0 %
Lycée professionnel 506 97.1 % 15 2.9 % Lycée professionnel 261 60.4 % 171 39.6 %
Total 3 186 97.7 % 75 2.3 % Total 1 355 49.5 % 1 381 50.5 %

Disposez-vous de hottes 
chimiques ?

Oui Non Disposez-vous de hottes
à flux laminaire ?

Oui Non
N % N % N % N %

Collège 113 6.5 % 1 638 93.5 % Collège 10 0.6 % 1 690 99.4 %
Lycée 253 60.1 % 168 39.9 % Lycée 70 17.8 % 323 82.2 %
Lycée agricole 49 43.4 % 64 56.6 % Lycée agricole 29 26.6 % 80 73.4 %
Lycée professionnel 198 46.2 % 231 53.8 % Lycée professionnel 31 7.6 % 375 92.4 %
Total 613 22.6 % 2 101 77.4 % Total 140 5.4 % 2 468 94.6 %

Disposez-vous d’une ou de 
X salles de préparation ?

Oui Non Disposez-vous de postes de 
sécurité microbiologique ?

Oui Non
N % N % N % N %

Collège 1 755 83.8 % 339 16.2 % Collège 2 0.1 % 16 61 99.9 %
Lycée 479 95.8 % 21 4.2 % Lycée 32 8.3 % 352 91.7 %
Lycée agricole 102 81.0 % 24 19.0 % Lycée agricole 12 11.3 % 94 88.7 %
Lycée professionnel 441 84.5 % 81 15.5 % Lycée professionnel 14 3.6 % 376 96.4 %
Total 2 777 85.7 % 465 14.3 % Total 60 2.4 % 2 483 97.6 %

Entretien et vérification

Entretien périodique
des hottes chimiques

Oui Non Vérifications périodiques 
des hottes chimiques

Oui Non
N % N % N % N %

Collège 70 14.6 % 409 85.4 % Collège 63 12.0 % 462 88.0 %
Lycée 215 71.4 % 86 28.6 % Lycée 163 54.9 % 134 45.1 %
Lycée agricole 40 62.5 % 24 37.5 % Lycée agricole 29 44.6 % 36 55.4 %
Lycée professionnel 142 54.8 % 117 45.2 % Lycée professionnel 119 43.8 % 153 56.3 %
Total 467 42.3 % 636 57.7 % Total 374 32.3 % 785 67.7 %
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Entretien périodique
des sorbonnes

Oui Non Vérifications périodiques 
des sorbonnes

Oui Non
N % N % N % N %

Collège 79 15.8 % 420 84.2 % Collège 75 13.7 % 472 86.3 %
Lycée 183 59.2 % 126 40.8 % Lycée 144 47.2 % 161 52.8 %
Lycée agricole 35 49.3 % 36 50.7 % Lycée agricole 21 28.4 % 53 71.6 %
Lycée professionnel 93 38.8 % 147 61.3 % Lycée professionnel 71 28.6 % 177 71.4 %
Total 390 34.9 % 729 65.1 % Total 311 26.5 % 863 73.5 %

Entretien périodique
des hottes à flux laminaire

Oui Non Vérifications périodiques 
des hottes à flux laminaire

Oui Non
N % N % N % N %

Collège 6 1.5 % 406 98.5 % Collège 6 1.3 % 453 98.7 %
Lycée 50 31.4 % 109 68.6 % Lycée 39 25.2 % 116 74.8 %
Lycée agricole 20 43.5 % 26 56.5 % Lycée agricole 14 28.0 % 36 72.0 %
Lycée professionnel 18 12.8 % 123 87.2 % Lycée professionnel 12 7.8 % 142 92.2 %
Total 94 12.4 % 664 87.6 % Total 71 8.7 % 747 91.3 %

Entretien périodique
des postes de sécurité 
microbiologique

Oui Non Vérifications périodiques 
des postes de sécurité 
microbiologique

Oui Non

N % N % N % N %
Collège 1 0.3 % 399 99.8 % Collège 1 0.2 % 452 99.8 %
Lycée 29 21.0 % 109 79.0 % Lycée 23 16.3 % 118 83.7 %
Lycée agricole 12 31.6 % 26 68.4 % Lycée agricole 9 22.0 % 32 78.0 %
Lycée professionnel 12 8.8 % 124 91.2 % Lycée professionnel 8 5.6 % 136 94.4 %
Total 54 7.6 % 658 92.4 % Total 41 5.3 % 738 94.7 %

Les produits manipulés par les élèves

Produits inflammables
Oui Non

Produits explosifs 
Oui Non

N % N % N % N %
Collège 516 35.0 % 957 65.0 % Collège 54 5.4 % 950 94.6 %
Lycée 352 86.3 % 56 13.7 % Lycée 106 31.9 % 226 68.1 %
Lycée agricole 80 77.7 % 23 22.3 % Lycée agricole 17 21.5 % 62 78.5 %
Lycée professionnel 267 67.1 % 131 32.9 % Lycée professionnel 53 17.3 % 253 82.7 %
Total 1 215 51.0 % 1 167 49.0 % Total 230 13.4 % 1  491 86.6 %

Produits toxiques
Oui Non

Produits corrosifs
Oui Non

N % N % N % N %
Collège 411 29.6 % 977 70.4 % Collège 634 44.0 % 808 56.0 %
Lycée 286 73.1 % 105 26.9 % Lycée 345 86.5 % 54 13.5 %
Lycée agricole 72 70.6 % 30 29.4 % Lycée agricole 81 78.6 % 22 21.4 %
Lycée professionnel 217 57.1 % 163 42.9 % Lycée professionnel 268 70.5 % 112 29.5 %
Total 986 43.6 % 1 275 56.4 % Total 1 328 57.1 % 996 42.9 %
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Gaz asphyxiant
Oui Non

Agents cancérogènes
Oui Non

N % N % N % N %

Collège 17 1.9 % 874 98.1 % Collège 14 1.6 % 888 98.4 %
Lycée 48 17.4 % 228 82.6 % Lycée 81 27.8 % 210 72.2 %
Lycée agricole 10 14.3 % 60 85.7 % Lycée agricole 21 29.6 % 50 70.4 %
Lycée professionnel 24 8.7 % 251 91.3 % Lycée professionnel 25 9.1 % 251 90.9 %
Total 99 6.5 % 1 413 93.5 % Total 141 9.2 % 1 399 90.8 %

Agents mutagènes
Oui Non Echantillon d’origine 

humaine
Oui Non

N % N % N % N %
Collège 7 0.8 % 855 99.2 % Collège 91 10.2 % 803 89.8 %
Lycée 50 18.5 % 220 81.5 % Lycée 40 14.7 % 232 85.3 %
Lycée agricole 13 19.4 % 54 80.6 % Lycée agricole 6 9.4 % 58 90.6 %
Lycée professionnel 16 6.1 % 247 93.9 % Lycée professionnel 19 7.0 % 253 93.0 %
Total 86 5.9 % 1 376 94.1 % Total 156 10.4 % 1 346 89.6 %

Agents toxiques pour la 
reproduction

Oui Non Micro-organisme non pa-
thogène pour l’homme

Oui Non
N % N % N % N %

Collège 10 1.2 % 851 98.8 % Collège 226 23.5 % 735 76.5 %
Lycée 47 17.0 % 229 83.0 % Lycée 149 50.9 % 144 49.1 %
Lycée agricole 12 18.2 % 54 81.8 % Lycée agricole 33 46.5 % 38 53.5 %
Lycée professionnel 20 7.4 % 250 92.6 % Lycée professionnel 57 20.4 % 222 79.6 %
Total 89 6.0 % 1 384 94.0 % Total 465 29.0 % 1 139 71.0 %

Micro-organisme patho-
gène pour l’homme

Oui Non Animaux de 
laboratoire

Oui Non
N % N % N % N %

Collège 11 1.3 % 841 98.7 % Collège 122 13.5 % 780 86.5 %
Lycée 27 10.4 % 233 89.6 % Lycée 70 25.2 % 208 74.8 %
Lycée agricole 15 23.8 % 48 76.2 % Lycée agricole 24 35.3 % 44 64.7 %
Lycée professionnel 10 3.8 % 254 96.2 % Lycée professionnel 23 8.3 % 253 91.7 %
Total 63 4.4 % 1 376 95.6 % Total 239 15.7 % 1 285 84.3 %

Organisme génétiquement 
modifié

Oui Non
Source radioactive scellée

Oui Non
N % N % N % N %

Collège 2 0.2 % 839 99.8 % Collège 2 0.2 % 847 99.8  %
Lycée 13 5.2 % 237 94.8 % Lycée 38 13.1 % 251 86.9  %
Lycée agricole 1 1.6 % 60 98.4 % Lycée agricole 0 0.0 % 63 100.0 %
Lycée professionnel 4 1.5 % 258 98.5 % Lycée professionnel 13 4.8 % 260 95.2  %
Total 20 1.4 % 1 394 98.6 % Total 53 3.6 % 1421 96.4  %
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Avez-vous une personne 
compétente en radiopro-
tection au sens de la régle-
mentation ?

Oui Non Avez-vous des bouteilles de 
gaz comprimés spécifiques 
pour les TP

Oui Non

N % N % N % N %
Collège 4 0.6 % 639 99.4 % Collège 862 46.8 % 979 53.2 %
Lycée 7 2.9 % 234 97.1 % Lycée 238 55.3 % 192 44.7 %
Lycée agricole 0 0.0 % 61 100.0 % Lycée agricole 40 33.3 % 80 66.7 %
Lycée professionnel 3 1.5 % 191 98.5 % Lycée professionnel 136 29.6 % 323 70.4 %
Total 14 1.2 % 1 125 98.8 % Total 1 276 44.8 % 1 574 55.2 %

Les sources radioactives 
sont contrôlées annuel-
lement par un organisme 
agréé ?

Oui Non Ce local est-il
 ventilé ?

Oui Non

N % N % N % N %
Collège 2 0.4 % 447 99.6 % Collège 1 085 71.0 % 443 29.0 %
Lycée 5 2.3 % 208 97.7 % Lycée 351 84.6 % 64 15.4 %
Lycée agricole 0 0.0 % 43 100.0 % Lycée agricole 72 69.2 % 32 30.8 %
Lycée professionnel 1 0.7 % 152 99.3 % Lycée professionnel 310 79.5 % 80 20.5 %
Total 8 0.9 % 850 99.1 % Total 1 818 74.6 % 619 25.4 %

Avez-vous des lasers de 
classes 3A, 3B et 4 ?

Oui Non Existe-t-il un inventaire
des produits ?

Oui Non
N % N % N % N %

Collège 108 6.2 % 1 628 93.8 % Collège 1 207 72.5 % 458 27.5 %
Lycée 127 32.6 % 262 67.4 % Lycée 408 92.9 % 31 7.1 %
Lycée agricole 23 20.0 % 92 80.0 % Lycée agricole 96 86.5 % 15 13.5 %
Lycée professionnel 83 19.6 % 341 80.4 % Lycée professionnel 347 80.3 % 85 19.7 %
Total 341 12.8 % 2 323 87.2 % Total 2 058 77.7 % 589 22.3 %

Disposez-vous d'un local 
spécifique de stockage des 
produits dangereux ?

Oui Non Gaz neutres (azote, argon, 
hélium, CO2) 

Oui Non

N % N % N % N %
Collège 1 316 69.9 % 567 30.1 % Collège 442 28.3 % 1 122 71.7 %
Lycée 368 81.4 % 84 18.6 % Lycée 146 39.7 % 222 60.3 %
Lycée agricole 83 68.6 % 38 31.4 % Lycée agricole 21 25.3 % 62 74.7 %
Lycée professionnel 342 72.0 % 133 28.0 % Lycée professionnel 86 22.8 % 292 77.2 %
Total 2 109 72.0 % 822 28.0 % Total 695 29.0 % 1 698 71.0 %

Les produits incompatibles 
sont-ils séparés ?

Oui Non Gaz dangereux (chlore, 
HCI, éthylène, acétylène, 
hydrogène, ...) ?

Oui Non

N % N % N % N %
Collège 1 438 90.7 % 148 9.3 % Collège 217 14.0 % 1 328 86.0 %
Lycée 403 94.4 % 24 5.6 % Lycée 116 32.0 % 246 68.0 %
Lycée agricole 97 88.2 % 13 11.8 % Lycée agricole 21 25.9 % 60 74.1 %
Lycée professionnel 386 93.7 % 26 6.3 % Lycée professionnel 93 24.9 % 281 75.1 %
Total 2 324 91.7 % 211 8.3 % Total 447 18.9 % 1 915 81.1 %



118

Outils d’observation

La base Esope

Les déchets Les moyens de secours et les EPI

Présence de bordereau 
de suivi des déchets 
industriels ?

Oui Non Disposez-vous 
d'extincteurs à CO2
à proximité ?

Oui Non

N % N % N % N %
Collège 244 18.0 % 1 108 82.0 % Collège 1 696 94.0 % 108 6.0 %
Lycée 265 70.5 % 111 29.5 % Lycée 435 97.8 % 10 2.2 %
Lycée agricole 67 62.6 % 40 37.4 % Lycée agricole 113 96.6 % 4 3.4 %
Lycée professionnel 207 53.5 % 180 46.5 % Lycée professionnel 415 92.6 % 33 7.4 %

Disposez-vous d'un local
spécifique de stockage
des déchets ?

Oui Non Entretien périodique
des extincteurs CO2
réalisé ?

Oui Non

N % N % N % N %
Collège 166 9.5 % 1 578 90.5 % Collège 1 478 96.4 % 55 3.6 %
Lycée 136 32.4 % 284 67.6 % Lycée 399 98.5 % 6 1.5 %
Lycée agricole 24 20.2 % 95 79.8 % Lycée agricole 109 97.3 % 3 2.7 %
Lycée professionnel 104 23.8 % 333 76.2 % Lycée professionnel 378 94.3 % 23 5.7 %

Le traitement des déchets à 
risque infectieux manipulés 
en TP est-il effectué ?

Oui Non Vérifications périodiques
des extincteurs CO2 ?

Oui Non

N % N % N % N %
Collège 83 8.7 % 866 91.3 % Collège 1 509 95.9 % 65 4.1 %
Lycée 96 41.6 % 135 58.4 % Lycée 408 97.4 % 11 2.6 %
Lycée agricole 21 32.3 % 44 67.7 % Lycée agricole 112 97.4 % 3 2.6 %
Lycée professionnel 59 25.4 % 173 74.6 % Lycée professionnel 378 94.3 % 23 5.7 %

La collecte des déchets
radioactifs est-elle
organisée ? 

Oui Non Armoires de première
urgence à proximité ?

Oui Non

N % N % N % N %
Collège 15 1.5 % 1 003 98.5 % Collège 600 34.4 % 1 143 65.6 %
Lycée 30 13.3 % 195 86.7 % Lycée 242 58.2 % 174 41.8 %
Lycée agricole 2 3.6 % 54 96.4 % Lycée agricole 78 66.7 % 39 33.3 %
Lycée professionnel 16 6.9 % 215 93.1 % Lycée professionnel 205 46.8 % 233 53.2 %

Le traitement particulier des 
déchets à risque infectieux 
d'infirmerie est-il effectué ?

Oui Non Disposez-vous
de couvertures anti-feu
à proximité ?

Oui Non

N % N % N % N %
Collège 483 37.7 % 797 62.3 % Collège 516 29.4 % 1 242 70.6 %
Lycée 188 58.9 % 131 41.1 % Lycée 302 70.6 % 126 29.4 %
Lycée agricole 38 43.7 % 49 56.3 % Lycée agricole 75 64.7 % 41 35.3 %
Lycée professionnel 196 58.9 % 137 41.1 % Lycée professionnel 202 46.2 % 235 53.8 %
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L'entretien périodique
des armoires de première 
urgence est-il fait ?

Oui Non Disposez-vous
de blouses pour les 
enseignants et IATOSS 

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 470 59.1 % 325 40.9 % Collège 1 102 69.3 % 488 30.7 %
Lycée 198 70.2 % 84 29.8 % Lycée 414 97.0 % 13 3.0 %
Lycée agricole 70 78.7 % 19 21.3 % Lycée agricole 104 91.2 % 10 8.8 %
Lycée professionnel 155 59.6 % 105 40.4 % Lycée professionnel 377 90.0 % 42 10.0 %

L'entretien périodique des 
couvertures anti-feu (rem-
placement) est-il fait ?

Oui Non Disposez-vous de gants
pour les enseignants
et IATOSS 

Oui Non

N % N % N % N %
Collège 307 43.6 % 397 56.4 % Collège 1060 68.5 % 488 31.5 %
Lycée 171 57.4 % 127 42.6 % Lycée 395 95.2 % 20 4.8 %
Lycée agricole 47 61.8 % 29 38.2 % Lycée agricole 98 87.5 % 14 12.5 %
Lycée professionnel 124 50.8 % 120 49.2 % Lycée professionnel 363 89.6 % 42 10.4 %

Disposez-vous de gants à 
disposition adaptés aux 
risques pour les élèves ?

Oui Non Disposez-vous de lunettes 
de sécurité pour les ensei-
gnants et IATOSS 

Oui Non

N % N % N % N %
Collège 609 40.9 % 881 59.1 % Collège 1 000 64.7 % 546 35.3 %
Lycée 367 89.1 % 45 10.9 % Lycée 387 93.0 % 29 7.0 %
Lycée agricole 89 82.4 % 19 17.6 % Lycée agricole 93 83.8 % 18 16.2 %
Lycée professionnel 322 81.1 % 75 18.9 % Lycée professionnel 351 87.5 % 50 12.5 %

Disposez-vous
de blouses obligatoires
pour les élèves ?

Oui Non Affichage des consignes
spécifiques en cas 
d’incendie ?

Oui Non

N % N % N % N %
Collège 450 29.1 % 1 095 70.9 % Collège 1 595 93.7 % 108 6.3 %
Lycée 385 90.6 % 40 9.4 % Lycée 417 96.5 % 15 3.5 %
Lycée agricole 106 92.2 % 9 7.8 % Lycée agricole 111 96.5 % 4 3.5 %
Lycée professionnel 337 81.8 % 75 18.2 % Lycée professionnel 407 94.2 % 25 5.8 %

Disposez vous de lunettes de 
sécurité pour les élèves ?

Oui Non Affichage des consignes en 
cas d'accident ou d'incident

Oui Non
N % N % N % N %

Collège 640 42.6 % 863 57.4 % Collège 921 59.5 % 628 40.5 %
Lycée 373 90.8 % 38 9.2 % Lycée 295 73.6 % 106 26.4 %
Lycée agricole 87 80.6 % 21 19.4 % Lycée agricole 81 73.0 % 30 27.0 %
Lycée professionnel 309 77.8 % 88 22.2 % Lycée professionnel 288 72.2 % 111 27.8 %
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Les risques majeurs

Affichage des instructions 
de bonne utilisation des 
matériels

Oui Non Votre établissement est-il situé 
dans une commune soumise à un 
PPRN ?

Oui Non
Ne sait 

pas
N % N % % % %

Collège 777 55.3 % 629 44.7 % Collège 31.4 % 21.4 % 47.1 %
Lycée 276 72.8 % 103 27.2 % Lycée 30.0 % 16.6 % 53.4 %
Lycée agricole 67 62.6 % 40 37.4 % Lycée agricole 23.6 % 17.3 % 59.1 %
Lycée professionnel 267 71.8 % 105 28.2 % Lycée professionnel 31.7 % 17.1 % 51.2 %

Une information sur les 
risques est-elle donnée aux 
élèves

Oui Non Votre établissement est-il situé 
dans le périmètre défini par ce plan 
de prévention des risques ?

Oui Non
Ne sait 

pas
N % N % % % %

Collège 1 128 76.9 % 339 23.1 % Collège 22.7 % 25.7 % 51.6 %
Lycée 339 87.8 % 47 12.2 % Lycée 21.3 % 21.6 % 57.1 %
Lycée agricole 99 90.0 % 11 10.0 % Lycée agricole 15.3 % 22.0 % 62.7 %
Lycée professionnel 340 88.5 % 44 11.5 % Lycée professionnel 22.8 % 19.8 % 57.4 %

Une information sur les 
risques est-elle donnée aux 
personnels enseignants ?

Oui Non
Votre établissement est-il situé 
à proximité d'une ou de plusieurs 
installation(s) classée(s) et 
soumise(s) à autorisation ?

Oui Non
Ne sait 

pas

N % N % % % %
Collège 895 63.3 % 519 36.7 % Collège 17.2 % 54.5 % 28.2 %
Lycée 265 72.2 % 102 27.8 % Lycée 18.5 % 53.2 % 28.3 %
Lycée agricole 69 63.9 % 39 36.1 % Lycée agricole 11.1 % 48.4 % 40.5 %
Lycée professionnel 259 71.5 % 103 28.5 % Lycée professionnel 22.2 % 49.2 % 28.5 %

Une information sur les 
risques est-elle donnée aux 
personnels IATOSS

Oui Non Connaissez-vous l'existence de la 
circulaire n° 2002-119 (BOEN hors 
série N°3) ?

Oui Non

N % N % % %
Collège 811 60.0 % 540 40.0 % Collège 60.2 % 39.8 %
Lycée 264 73.5 % 95 26.5 % Lycée 62.3 % 37.7 %
Lycée agricole 55 53.9 % 47 46.1 % Lycée agricole 28.3 % 71.7 %
Lycée professionnel 233 68.5 % 107 31.5 % Lycée professionnel 60.0 % 40.0 %

Les risques majeurs

L’identification et la connaissance des risques

Avez-vous eu connaissance 
des risques majeurs pré-
sents dans votre commune ?

Oui Non Si Oui, avez-vous reçu une plaquette 
d'information relative à ces instal-
lations ?

Oui Non

N % N % % %
Collège 1 435 69.0 % 645 31.0 % Collège 41.8 % 58.2 %
Lycée 322 65.1 % 173 34.9 % Lycée 41.2 % 58.8 %
Lycée agricole 69 53.1 % 61 46.9 % Lycée agricole 15.4 % 84.6 %
Lycée professionnel 359 68.0 % 169 32.0 % Lycée professionnel 40.4 % 59.6 %
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Quelle a été votre source d'information concernant 
la connaissance de ces risques ?

Collège Lycée Lycée agricole
Lycée

professionnel

N % N % N % N %
Mairie 890 37.7% 163 32.5% 42 41.6% 216 36.5%
Préfecture 560 23.7% 127 25.3% 27 26.7% 137 23.2%
Réseau éducation nationale 467 19.8% 103 20.5% 1 1.0% 126 21.3%
Internet 274 11.6% 72 14.3% 18 17.8% 66 11.2%
Autres 171 7.2% 37 7.4% 13 12.9% 46 7.8%

Avez-vous pris connaissance du Dossier Départe-
mental des Risques Majeurs (DDRM) établi par votre 
préfecture ?

Collège Lycée Lycée agricole
Lycée

professionnel
N % N % N % N %

Oui 936 67.3 % 201 14.5 % 31 2.2 % 222 16.0 %
Non 1 095 62.0 % 279 15.8 % 96 5.4 % 296 16.8 %

Un dossier relatif aux Risques Majeurs existe-t-il 
dans votre commune ?

Oui Non Ne sait pas
N % N % N %

Collège 869 42.3 % 166 8.1 % 1 019 49.6 %
Lycée 196 40.7 % 34 7.1 % 252 52.3 %
Lycée agricole 37 29.1 % 12 9.4 % 78 61.4 %
Lycée professionnel 236 45.6 % 33 6.4 % 249 48.1 %

À quels phénomènes naturels votre 
établissement peut-il être exposé ?

Collège Lycée Lycée agricole
Lycée

professionnel

N N N N
Cyclone 91 19 2 33
Feu de forêt 185 24 14 31
Inondation et coulée de boues 642 129 37 149
Mouvement de terrain 386 95 17 104
Séisme 367 89 20 96
Éruption volcanique 24 7 2 5
Tempête 900 211 47 233

À quels types d'accidents technologiques votre 
établissement peut-il être exposé ?

Collège Lycée Lycée agricole
Lycée

professionnel

N N N N
Rupture de grand barrage  137 29 4 28
Accident nucléaire  343 91 20 78
Accident chimique ou industriel  627 165 28 176
Accident de transport de marchandises dangereuses 1 079 230 52 295
Accident de canalisation de gaz et hydrocarbures  575 145 35 163
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La mise en place des PPMS

Votre établissement a-t-il mis en place un plan particulier de mise en sûreté (PPMS) ?
Oui Non

N % N %
Collège 1 066 53.2 % 939 46.8 %
Lycée 199 42.0 % 275 58.0 %
Lycée agricole 26 21.0 % 98 79.0 %
Lycée professionnel 231 45.6 % 276 54.4 %

Depuis le début de l'année en cours, avez-vous réalisé un exercice de mise en sûreté ?
Oui Non

N % N %
Collège 312 15.6 % 1686 84.4 %
Lycée 41 8.7 % 432 91.3 %
Lycée agricole 6 4.9 % 116 95.1 %
Lycée professionnel 43 8.6 % 455 91.4 %

Les parents ont-ils été informés de l'existence du plan de mise en sûreté de l'établis-
sement et de la conduite à tenir ?

Oui Non
N % N %

Collège 701 38.5 % 1 120 61.5 %
Lycée 109 26.2 % 307 73.8 %
Lycée agricole 9 8.0 % 104 92.0 %
Lycée professionnel 120 26.5 % 332 73.5 %




